

我区要对6.6万户特殊困难老年人家庭适老化改造

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 刘晓君) 8月29日,记者从内蒙古自治区民政厅了解到,为了加快推进实施全区各地老年人居家适老化改造工程,近日,自治区民政厅、财政厅、住房和城乡建设厅、残疾人联合会共同印发《关于推进“十四五”特殊困难老年人家庭适老化改造工作的通知》(以下简称《通知》),确保“十四五”期间完成全区6.6万户特殊困难老

年人家庭适老化改造任务。

《通知》提出“十四五”期间,采取政府补贴等方式,以“室内行走便利、如厕洗澡安全、厨房操作方便、居家环境改善、智能安全监护、辅助器具适配”为主要目标,对纳入分散供养特困人员范围的高龄、失能、残疾老年人家庭实施居家适老化改造。各盟市民政部门作为特殊困难老年人居家适老化改造工程的实施主体,要依据现行政策法

规和相关标准规范,围绕施工改造、设施配备、老年用品配置等方面,细化进度安排、加强规范管理、丰富产品供给,严格按照受理申请、评估设计、施工监督、竣工验收、资料归档、绩效评价等步骤,规范开展特殊困难老年人居家适老化改造。

《通知》要求,各级民政部门要发挥牵头作用,加强沟通协调,共同研究解决特殊困难老年人居家

适老化改造工作中的困难问题。财政部门按规定对特殊困难老年人家庭适老化改造予以支持,加强资金使用监管。住建部门要支持民政部门推动有条件的地区结合城镇老旧小区改造和农村危房改造同步开展特殊困难老年人家庭适老化改造。各级残联要做好困难重度残疾人家庭无障碍改造与特殊困难老年人家庭适老化改造的衔接工作。



智慧陆港

8月28日,在鄂尔多斯市东胜区绿动万利新能源智慧陆港,一辆电动重卡缓缓停在指定区域,龙门吊伸出吊臂,将一只装满煤炭的重箱放在拖挂上,整个装卸过程看不见有煤渣粉尘散落。据了解,作为产煤大市,鄂尔多斯市通过“新能源+数字陆港+散改集”的运营模式,将燃油重卡替换为新能源重卡,同时将传统的散装运输方式转变为集装箱运输,避免了车辆在运输过程中造成环境污染,实现了生态效益和经济效益双赢。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

内蒙古:打造职业指导团队 助力残疾人高质量就业

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 刘晓君) 8月29日,全区残疾人就业服务机构工作人员职业指导培训班在呼和浩特市开班,来自全区各盟市、旗县(市、区)残疾人就业服务机构、自治区残联与自治区残疾人就业服务中心相关工作人员约140人参加培训。

开班仪式上,自治区残联副理事长马俊学表示,残疾人由于自身障碍,他们在获得社会信息、参与社会、求职的过程中处于劣势,社会对残疾人从业的认可度也不高,这就需要职业指导师必须为残疾

人在求职中提供全方位的帮扶和指导,帮助他们扫除心理障碍,打开心灵窗户,积极融入社会,同时,还要为残疾人求职提供科学职业选择、精准职业设计,促进残疾人就业。职业指导师在精心指导残疾人求职同时,也为用人单位提供选择残疾人就业的标准和方法,以减少求职者和用人单位在劳动力市场上的盲目性,促进求职残疾人与岗位的合理匹配。

据介绍,此次培训班为期6天,培训内容即有公共就业服务政策与残疾人就业政策解读、职业指导技术与方法教学,还有理

论测试和实操测试。同时配发的资料,涵盖了残疾人创业指导、职业介绍、职业规划、诊断咨询、用人指导等多方面的内容,对残疾人就业指导工作具有很强的实用性、针对性。

举办职业指导培训是我区职业指导师人才队伍建设的需要,是残疾人特殊群体共享社会发展成果的重要保障。专业化的残疾人职业指导师能够为有就业意愿的残疾人朋友和用人单位提供全方位的就业指导与帮扶,使残疾人充分就业、稳定就业、体面就业,有力促进人力资源的高效配置。

内蒙古新增本土无症状感染者3例

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 王树天) 8月29日上午,内蒙古自治区卫健委通报:8月28日0~24时,内蒙古自治区报告无新增本土确诊病例,无新增境外输入确诊病例和无症状感染者。新增本土无症状感染者3例(均在隔离点检出,在锡林郭勒盟二连浩特市)。解除医学观察的本土无症状感染者2例(均在乌兰察布市察哈尔右翼后旗)。

截至8月28日24时,内蒙古自治区现有本土确诊病例30例,其中包头市2例(均在青山区)、呼伦贝尔市6例(均在满洲里市)、锡林郭勒盟8例(均在二连浩特市)、乌兰察布市7例(均在察哈尔右翼后旗)、鄂尔多斯市7例(准格尔旗5例、鄂托克旗2例),本土无症状感染者17例,其中呼伦贝尔市2例(均在满洲里市)、锡林郭勒盟9例(均在二连浩特市)、乌兰察布市3例(集宁区1例、察哈尔右翼后旗2例)、阿拉善盟3例(均在阿拉善左旗)。境外输入确诊病例11例,无症状感染者12例,在呼和浩特市。以上人员均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者都在指定场所集中隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。